

# 汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2025年4月23日 星期三 第4333期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

## 汾西矿业召开 四月份周安全例会



**汾西矿业讯** 4月21日,汾西矿业召开四月份周安全例会,党委书记、董事长、总经理屈平出席会议并提出要求。副总经理吴红雷主持会议,公司领导王晋峰、赵建军、王永文、宗亮亮、寇建文、韩涛、丁志强、石春生、卢波、技术委员会副主任及机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加会议,各单位通过视频参加会议。

屈平强调,公司上下要全面贯彻落实山西焦煤二季度安委会全体(扩大)会议和4月份经营分析会议精神,清醒认识“三个不能过高估计”,深刻认识安全就是最大的效益,全力抓好安全生产,全面统筹经营工作,切实增强“时时放心不下”的责任感、紧迫感,充分发挥“人努力”的主观能动性,持续拓宽工作

思路,创新工作方法,不断提升安全和经营管理水平,为圆满完成全年各项任务奠定坚实基础。

屈平要求,各单位各部门一要筑牢安全防线,夯实发展根基。要牢固树立安全发展理念,深刻汲取近期各类事故教训,全面提高业务保安能力、技术支撑能力、系统保障能力,有效防范遏制各类事故发生。要把重大事故预防作为安全生产的重中之重,不断深化重大灾害治理,紧盯盯牢水、火、瓦斯、顶板等重点领域,始终坚持治理先行,确保思想认识到位、责任落实到位、现场管控到位。要深入开展风险隐患排查整治,全面提高安全治理水平,真正把安全生产制度和措施落实到每个系统、每个环节、每个岗位。要坚持地面

**汾西矿业讯** 4月17日,汾西矿业召开基本建设月度工作例会,副总经理宗亮亮出席会议并提出要求。基本建设管理部、企业管理部、发展规划部等相关部室负责人及正新公司、灵北煤矿、中泰煤业等基层单位相关人员参加会议。

宗亮亮要求,各单位要进一步加强安全管理,狠抓现场管控,强化外委队伍监管,安全平稳推进工程项目建设。要科学合规优化工程项目设计,严格执行工程质量检查验收制度,严把工程质量关,确保工程项目高标准高质量完成。要加快工程认证进度,按照时间节

点有序推进,确保各项工程项目如期建成。要合理安排年度建设资金投资计划,强化统筹协调,确保各项投资计划落实落细。要加快证照手续办理,压实责任、细化举措、狠抓落实,集中力量高效推进工程项目建设。要强化正向激励,严格考核兑现,充分调动干部职工工作积极性、主动性、创造性,确保基本建设各项工作取得实效。

会上,参会单位汇报项目推进情况、当前遇到的难点问题以及下一步工作举措,相关部室就汇报情况进行点评。

(李益贤 温玉龙)

## 汾西矿业召开基本建设月度工作例会

## 山西焦煤召开4月份经营分析会

**汾西矿业讯** 4月14日至17日,山西焦煤召开4月份经营分析会,逐一听取各子分公司一季度经济运行情况汇报,及时研究解决经营过程中出现的困难问题,并对下一步经营工作进行安排部署。山西焦煤集团公司党委书记、董事长王强出席会议并讲话,党委副书记、副董事长、总经理任希杰等集团公司领导出席会议并提出要求,总法律顾问苏新强主持会议,总部机关相关部门、共享服务中心负责人等列席会议。会议以视频形式召开。

会上,各子分公司围绕1—3月份生产经营指标完成情况、当前存在的主要问题及需要协调解决的事项、下一步具体工作思路和举措等作了汇报。王强、任希杰等集团领导逐一点评,把脉问诊,提出了推动工作高质量发展的指导意见和要求。

会议指出,实施“强经营”发展策略,更好统筹经营工作,是企业在激烈的市场竞争中站稳脚跟、掌握主动、实现长远发展的核心关键。各单位要进一步树立正确的经营工作理念,始终绷紧“过紧日子”这根弦,充分发挥“人努力”的主观能动性,全面打造“纵向到底、横向到边”、人人头上有指标的考核体系,不断提升经营管理水平和效能,为圆满完成全年各项指标任务奠定坚实基础。要坚持建秩序与抓落实并重,紧紧围绕山西焦煤经营分析会提出的各项工作要求,加快构建运行高效、要素齐全、科学规范的工作秩序,集中力量,精准突破,避免工作失焦跑偏,努力使各项工作符合初衷、达到预期。要准确把握本单位发展的长板优势和短板

劣势,善于根据形势变化调整策略,在战略上布好局,在关键处落好子,不断探索企业发展的新路子。要切实把握全面对标对表工作落实到最小工作单元,不断找差距、强本领,更有创造性、建设性地开展工作,进一步激发企业高质量发展的内生动力、创新活力、发展潜力。

会议要求,各单位各部门要深刻认识到安全就是最大的效益,切实做好预防重大事故、细化现场安全管理等工作,夯实企业发展根基。要坚持“量价联动、稳价保量”原则,以经营牵引生产、销售两个端口,保持稳定的实物产量,确保集团整体利益最大化。要强化资金治理,从严格落实两条“铁规”,严格预算控制,严控非必要、非刚性支出。要坚持“投资从严”原则,不断优化投资方案,规模与结构,把钱花在刀刃上、效益上。要加强成本管控,加强成本动因分析,重点抓好隐性成本控制。要针对部分亏损单位“一企一策”制定方案,压实责任、分类推进,坚决止住“出血点”。要加快推进清收清欠、闲置资产整治和应收款项管理等工作,攻坚存量、遏制增量,确保工作取得实效。要加强考核体系建设,高度关注成本管控指标体系建设,用好绩效评估“指挥棒”。要加强利润、现金流、成本刚性考核,开展月度现金流测量,定期组织盈亏平衡点售价测算,全面对齐工作“颗粒度”。要增强风险防范意识,有效防范化解各领域风险。山西焦煤总部机关要找准重点、抓住要害,整合资源集中发力、同向发力,引领带动各系统工作整体推进、大步前进。

(任一哲 廉政)

安全与井下安全同等重要,进一步提高视频反“三违”质量,持续规范职工安全行为,遏制零敲碎打事故。二要加强经营管控,提升发展质量。要严格落实山西焦煤“八个严控”和汾西矿业增产提效、降本增效十条措施,确保完成经营管控指标任务。要以经营牵引生产、销售两个端口,狠抓采掘设备开机率,提高单产单进水平,保持稳定的实物产量和销量。要从严管控现金流,真正让“过紧日子”成为习惯和常态。要严格考核兑现,全面打造“横向到边、纵向到底”、人人头上有指标的考核体系,不断提升经营管理水平和效能。三要锤炼干部作风,强化实干担当。广大党员干部要锲而不舍落实中央八项规定精神,持续涵养风清气正的政治生态,汇聚推动公司高质量发展的强大力量。要以务实担当的作风为保障,全面构建科学、规范、高效的检查体系,大力推进基层精准检查,防止重复检查、多头检查,切实为基层减负。

按照公司加强干部作风建设和“三个一”有关工作要求,赵建军就干部作风问题进行通报,王永文、韩涛分别就近期防火重点工作面和提高设备开机率作清单式检查剖析和点评。

吴红雷在主持会议时要求,各单位要清醒认识当前严峻复杂的安全生产形势,认真防范季节性变化、经济下行压力等带来的风险,狠抓“五述”管理、质量标准化以及现场管控等工作,确保公司安全平稳运行。要高度重视上级各项检查,主动对接、积极配合,做好各项基础准备工作。要超前部署雨季“三防”工作和“五一”节日期间安全生产工作,全面加强重点领域安全防范,牢牢守住安全生产底线红线。

会上,与会人员共同观看了近期典型“三违”案例警示教育片。洗煤管理中心、环保健康管理部、安全管理部分别就近期检查情况及“三个典型”问题进行发言。临汾公司吴兴源煤业和曙光煤矿作表态发言。

(刘海彬 李益贤)

## 汾西矿业召开中泰煤业吴家峁煤矿 矿井及选煤厂初步设计审查会

**汾西矿业讯** 4月17日,汾西矿业召开中泰煤业吴家峁煤矿矿井及选煤厂初步设计审查会,市委常委、总工程师王永文出席会议并提出要求。公司相关部室、共享服务中心负责人,外聘专家,太原设计院及中泰煤业吴家峁煤矿相关人员参加会议。

王永文要求,设计单位要明确目标任务,认真规划部署,严格对照煤矿智能化建设标准,全面优化中泰煤业吴家峁煤矿井下采掘、通风、供电、提升运输、网络通讯、监测监控等系统设计,合理布局井筒、采区、巷道及各类

基础设施,确保矿井施工建设科学有序。要进一步完善中泰煤业吴家峁煤矿选煤厂网络通讯及监测监控系统设计,并根据矿井实际需求增加停车场项目规划,保证矿井地面设施配套齐全。

会上,太原设计院对中泰煤业吴家峁煤矿矿井及选煤厂初步设计方案进行了详细汇报。生产管理部、机电管理部、通风管理部等部门负责人及外聘专家针对设计方案优化及完善相关事宜进行了研究讨论并提出意见和建议。

(张培煜 张钰锐)